

中国邮政储蓄银行股份有限公司 关于服务实体经济、推进特色化高质量发展的公告

中国邮政储蓄银行股份有限公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

今年以来，中国邮政储蓄银行股份有限公司（以下简称本行/邮储银行）坚决贯彻党中央、国务院决策部署，加快生态金融、产业金融、协同金融、绿色金融和科技金融建设步伐，在服务实体经济中担当作为，坚守“服务‘三农’、城乡居民和中小企业”定位，以“让大多数中国农民有邮储银行的授信，为亿万农户提供综合金融服务”为梦想，加速数字化转型，着力打造服务乡村振兴数字生态银行，进一步推进“三农”金融业务高质量发展。

一是全力做好乡村振兴重点领域金融服务，支持粮食等重要农产品供给、现代农业经营体系建设、乡村建设行动，做好农村地区基础金融服务，助力农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。二是助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，在严格落实“四个不摘”要求、保持金融帮扶政策总体稳定的同时，加大脱贫地区金融支持力度，助力脱贫地区县域支柱产业和优势特色产业发展，增强脱贫地区和脱贫人口自我发展能力。三是坚守金融服务“最后一公里”，持续开展农村信用体系建设，创新线上信用户贷款产品，建立“小额度、广覆盖”高效精准的主动授信机制，稳步推进农户普遍授信试点，

评定信用村 36.2 万个，评定信用户 634.35 万户，针对 45.7 万个行政村开展“农村金融服务精准画像”。四是持续推进“三农”金融集约化运营改革，启动审查审批集中运营、贷后集中管理试点，持续推进移动展业设备应用，推广全流程数字化作业模式。截至三季度末，本行客户贷款总额达 7.15 万亿元，较上年末增加 6,977.70 亿元，增长 10.81%，同比多增 426.75 亿元，增量创历史同期新高；其中，涉农贷款余额 1.77 万亿元，较上年末增加 1,523.77 亿元，个人小额贷款余额 1.13 万亿元，较上年末增加 2,105.05 亿元。

下一步，本行将深入贯彻党的二十大精神，全面落实新发展理念、服务新发展格局，强化大行责任担当，走差异化、特色化的高质量发展之路，不断提升乡村振兴金融服务能力，助力农业农村优先发展、城乡融合发展，为加快建设农业强国、全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

特此公告。

中国邮政储蓄银行股份有限公司董事会

二〇二二年十月十六日